Как прекрасно время каникул. Но необходимо, чтобы время проходило с интересом и пользой.  Замечательно, если ты находишься на природе.
Известно, что турист знает и умеет многое. Например, развести костер одной спичкой, соорудить укрытие из подручного материала, преодолеть болото, определить без компаса стороны горизонта и многое другое.  Этим видом спорта увлекаются многие мальчишки и девчонки. Туризм – очень интересное и полезное для здоровья занятие. По большому же счету туристическая наука нужна для жизни. Постигая эту науку, школьники каждый год серьезно готовятся к районному турслету, на котором определяется, кто на данный момент лучше ею овладел. Вот и в этом году прошел очередной районный слет, где наши обучающиеся под руководством Мусатая К.Б., Нестерова А. Н. и Мутафиди Г.М. защищали честь Свободненской школы.

Погожим июльским утром организаторы и участники турслета собрались по традиции в живописном местечке, березовой роще с. Красивое. Ребята быстро обустроились, и вскоре от палаточного лагеря   потянулся дымок разжигаемых костров.
 И вот построение…. Методист по спорту и НВП- Постнов Д.В. объявил об открытие мероприятия и начала соревнований. Тепло поприветствовала собравшихся, методист по воспитательной работе – Хангешиева Ж.Г., выразила уверенность, что учащиеся покажут на турслете силу, ловкость, проявят смекалку, стремление к победе, пожелала успешных стартов.
[bookmark: _GoBack]До начала соревнований остается несколько минут. Учителя и тренеры еще раз дают ребятам наставления, убеждаются, что все туристы настроены показать наилучший результат.
Туристско - краеведческая экспедиция  «Моя Родина Казахстан», в рамках программы «Рухани Жанғыру»  проходила в три этапа:
1 Историко-краеведческая 
2 Эколого – краеведческая 
3 Спортивно оздоровительное 
 Очень интересной  и увлекательной была полоса препятствий – это несколько весьма сложных этапов:  преодоление навесной переправы, параллельных веревок, переход по бревну, проверка умения вязать прочные туристские узлы, знание топографических знаков. Прохождение таких этапов, как подъем и спуск по склону с самостраховкой, «траверс», «маятник» требовало силы, ловкости, сноровки, отличной координации движений.
Преодолеть полосу препятствий нужно как можно быстрее и сделать все правильно, чтобы не набрать штрафных очков. 

Ну и конечно же была дискотека и конкурс импровизаций и инсценировок, где ребята раскрепостились. Атмосфера турслёта всегда заражает. Вот и в этот раз, несмотря на наличие здоровой конкуренции и творческое волнение исполнителей, было видно, что ребята отрываются по-полной, с задором исполняя номера, многие из которых были «состряпаны» буквально за пару часов накануне.
И вот все волнения позади. На заключительном построении объявляются общие итоги. Наша команда заняла три 1 мест и 3 вторых. Общекомандное 1 место разделили вместе с командой с. Красивое. Поздравляем всех участников турстлета.
Ну что ж, до следующего турслёта, до следующего праздника молодости, энергии, здоровья!


