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Для проведения мероприятий был составлен план по проведению мероприятий ко Дню Первого Президента РК Н.А. Назарбаева. Все мероприятия нацелены на активное продвижение в общественном сознании ценностей Независимости Казахстана  и ключевых инициатив Главы государства нашего государства.

Классные руководители 1-11 классов провели классные часы, на которых  учащиеся  говорили об огромной исторической заслуге Президента, о том, что под его руководством была введена национальная волюта, создана самостоятельная финансово-экономическая система, утвердилась вертикаль исполнительных органов власти, образованы Вооруженные силы, укреплена национальная безопасность. Цель: содействовать воспитанию патриотизма и гражданственности, национального самосознания, чувства гордости за Родину. Участвовали 82 учащихся. Классные часы проходили в форме: урок-конференция, урок – путешествие, круглый стол, беседа.

Библиотекарем школы была оформлена выставка – информация «1 декабря – День Первого Президента Республики Казахстан». Были представлены книги Нурсултана Назарбаева. Проведен библиотечный  урок  «Моя Земля – мой Казахстан», участвовали -  67 учащихся.  Цель: познакомить с биографическими сведениями о Президенте РК, его неутомимой деятельностью по укреплению государственности Независимого Казахстана, по продвижению преобразовательных реформ во всех сферах нашей жизни, по укреплению международного статуса Казахстана.
Учителя начальных классов провели заочные экскурсии в г.Астана «Отныне  и навсегда – сердце страны - Астана». Участвовало 93 обучающихся.
Учителем истории  проведен тематический  урок  « Президент – грант стабильности и независимости государства» среди 8-11классов. участвовали 38 обучающихся.  
В фойе школы традиционно была организована выставка рисунков и стенгазет «Астана – глазами детей» , среди 1-4 классов. Участвовало 50 обучающихся.
Школьным парламентом проведен флешмоб «Жаса, Казахстан» с участием лидеров-членов единой  республиканской детской организации Жас ұлан, Жас қыран, участвовали 173 обучающихся.
Общешкольная линейка  «Основатель независимого государства», началась с гимна РК.   С приветственным словом к учащимся обратилась директор школы, поздравив учащихся с предстоящим праздником, она отметила, что Казахстан – республика уникальная, многонациональная, процветающая, а это, в большей степени, - блестящий результат выдающейся деятельности Президента Нурсултана Абишевича Назарбаева. Учащиеся расказывали стихи, пели патриотические песни. Данное мероприятие относится к нравственному воспитанию детей в школе, направлено на формирование коммуникативных навыков, чувство товарищества, дружбы. Использование мультимедийной презентации при проведении мероприятия направлено на мотивацию визуального восприятия. Участвовали 175 обучающихся.

Все мероприятия проводились в доброжелательной обстановке, обучающиеся были заинтересованы и вся работа была основана на развитие творческой активности детей. Данные мероприятия понесли большое познавательное, воспитывающее и развивающее значение, цель мероприятия достигнута. Учащиеся станут более
уважительно, с любовью относиться к Родине. 

Зам.директора по ВР:  Сизоненко О.А.
