Этот волшебный Новый год.

 Новый год - это  время волшебства, улыбок и счастья. В этот праздник каждый может поверить в сказку, окунуться в атмосферу  чего-то необыкновенного, таинственного, завораживающего и, несомненно, незабываемого. Этот праздник  важен для каждого без исключения. Взрослые, ощутив праздничное настроение, снова начинают верить в сказку, а  искреннее восхищение и радость детей  только дополняют и придают красочность  этому событию.  Все эти чудеса происходили  в нашей любимой КГУ «Свободненской СШ»,  ребята  рисовали праздничные плакаты, делали украшения для оформления  актового зала, игрушки на новогоднюю ёлку. Малыши готовили карнавальные костюмы, учили стихи для Деда Мороза, участвовали в конкурсе рисунков « Зимняя сказка» .
С большим успехом прошел утренник в 1-2 «Б» классах, под названием «Новогодний переполох».  Открыли  мероприятие танцевальный коллектив «Непоседы» учащиися 2 «Б» класса.В ходе праздника прошли интересные игры, веселые хороводы,дети разгадывали загадки , подготовили стихи для Дед Мороза и Снегурочки. С поздравительным словом выступила директор школы Меркер Н.А, поздравив ребят и гостей праздника.Родительским комитетом подготовлены сладкие подарки для детей. В конце мероприятие было сделано общее фото . Все остались под большим впечатлением от праздника.
Но ещё долго ученики нашей школы будут вспоминать те незабываемые  минуты, которые подарил им Новый год. Ведь невозможно забыть  удивление в детских глазах, крики восхищения и радости, наполняющие зал, атмосферу новогоднего чуда, чуда, которое мы можем создать сами.
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