Отчет школьной библиотеки за 1 полугодие 2017 – 2018  учебного года.

Работа школьной библиотеки в течение 1 полугодия 2017-2018 учебного года осуществлялось  в соответствии с нормативно – регламентирующими документами: законодательством Республики Казахстан о культуре, образовании и библиотечном деле; постановлениями Правительства Республики Казахстан, определяющими развитие культуры; руководящими документами вышестоящих органов по вопросам библиотечной работы; правилами организации библиотечного труда, учета, инвентаризации; правилами по охране труда, технике безопасности и противопожарной защите, а также Уставом и Правилами внутреннего трудового распорядка школы, положением о библиотеке. Систематически велся «Дневник работы библиотеки», в котором учитываются сведения о количестве и составе читателей по группам. 
Школьная  библиотека работала  по следующим направлениям:
1.	Обеспечение учебно-воспитательного процесса всеми формами и методами библиотечного и информационно - библиографического обслуживания. 
2.	Содействие педагогическому коллективу в развитии и воспитании  обучающихся.
3.	Пропаганда здорового образа жизни.
4.	Патриотическое воспитание и популяризация памятных дат истории Казахстана. 
5.	Проведение индивидуальной работы с читателем, как основы формирования информационной культуры личности школьников.
Задачи:
1.	Привитие учащимся интереса к чтению.
2.	Повышение интереса  к культурному, традиционному наследию, к истории малой Родины.
3.	Обучение правильному  пользованию книгой и другими носителями информации.
4.	Формирование и работа актива библиотеки. 
5.	 Работа по сохранности и бережному отношению к книге.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
В рамках реализации поставленных задач была проведена следующая работа:
Всем обучающимся был обеспечен свободный доступ к учебной, художественной, периодической и справочно-энциклопедической литературе. Доступ к фонду осуществлялся через абонемент, читальный зал. Учебная литература выдавалась обучающимся своевременно, согласно графику работы школьной библиотеки и мере поступления новой литературы. Так же учащиеся имели  возможность поиска учебной информации через интернет на персональном компьютере библиотеки.
В индивидуальном порядке с читателями проводились беседы о бережном  обращении с книгой и другими информационными ресурсами, о выполнении (в случае  необходимости) косметического ремонта книг взятых на абонементе, о своевременном возврате литературы.
 
Мероприятия и деятельность школьной библиотеки:
Патриотическое воспитание:
С начала учебного года в библиотеке велась работа по пропаганде важнейших событий, происходящих в республике. На книжных выставках и открытых просмотрах были отражены материалы о политической жизни, об экономическом и социальном развитии республики за 26 лет Независимости.
Проведены просмотры литературы « 26 лет мира и созидания». Оформлены книжные выставки, тематические полки, посвященные государственным и национальным праздникам (День знаний, День Конституции, День языков, День Независимости, День национальной валюты, День Первого Президента РК).
Проводились 10-минутки, демонстрировались презентации и видеофильмы  «Третья модернизация Казахстана – глобальная конкурентоспособность»,  «Путешествие в страну языков»; оформлен постоянно-действующий стенд «Қазақстан рәміздері» (Символы Республики Казахстан), проведен устный журнал в 8б классе «День Национальной валюты»,  оформлена выставка книг «Елбасы күні елдікке құрмет».
Духовно-нравственное, национальное воспитание:
Проведен час знаний «История моей малой Родины» в 3б классе, урок нравственности «Душевный человек – какой он?» в 4б классе. К Дню языков оформлена книжная выставка «Тілім менің - ғасырлардан аманат», прошли 10 - минутки в виде экспресс-информации для учащихся начальных классов «Путешествие в страну языков», «Астана – столица Казахстана». Для профориентационной поддержки учащихся 9-11 классов, проведены 10-минутки,  в библиотеке оформлен  стенд «Я выбираю профессию». Выставка  рисунков «Моя родина Казахстан». К Дню труда оформлен стенд «Мы Вами гордимся», с использованием материалов школьного музея.

Семейное воспитание.
В библиотеке  оформлен тематический уголок «Для Вас Родители».  К Дню матери для учащихся  1-2 классов проведены викторины проведен обзор литературы « Ана тілі - жүрек үні», оформлена книжная выставка для родителей и педагогов «Семья единство помыслов и дел». 


Здоровый образ жизни.
В библиотеке проведен ряд мероприятий, способствующих формированию здорового образа жизни, профилактике вредных привычек. Оформлен стенд  « Скажи наркотикам – нет!» на котором представлены  иллюстрации, статьи из газет о вреде наркотиков. К Всемирному дню борьбы со СПИД оформлена тематическая выставка для учащихся 9-11 классов «Не дай СПИДу шанс», подготовлены памятки. В 7 классе проведена беседа  «Мы за здоровый образ жизни» о пропаганде здорового образа жизни, выработки негативного отношения к наркотикам, алкоголю и курению.  В 10 классе проведен показ видеоролика «Тайна едкого дыма». 

Экологическое и трудовое  воспитание
К дню защиты животных в 3 б классе проведена викторина «Мир животных», оформлена книжная выставка «Братья наши меньшие», проведен конкурс рисунков «Мой любимый питомец». В библиотеке оформлен стенд  «Земля – наш общий дом»,  на  котором представлены материалы о проблемах экологии Казахстана.  Проведен открытый просмотр литературы «Сарыарка». Просмотр литературы            « Экология – третьего тысячелетия», цель просмотра - донести до каждого учащегося школы идеи и мысли Президента, рассказать  об  истории нашего Казахстана,  об экологии, о Родине , ее просторах и красоте , о достижениях казахстанцев за 26 лет Независимости.
  
Пропаганда художественной книги.
В рамках проекта «Казахстанская карта детского чтения», реализуемая в библиотеке, проводилась  совместная   работа с классными руководителями 1-4 классов, учителями предметниками старших классов по формированию и совершенствованию читательской грамотности учащихся  школы. 

Проведены библиотечные уроки для учащихся 2-3х классов  «Как рождается книга», « Из чего сделана книга»; для учащихся 4-5 классов «Кітап ақылшы досың». Проводились обзоры детской литературы «Не ленись дружок читать – будешь очень много знать». Викторины для учащихся 1-4 классов «Ертегі әлеміне қызықты саяхат», «Ох, уж эти сказки». «По страницам прочитанных   книжек» - интерактивные викторины 5-7 классы. В библиотеке оформлены тематические полки  « У нас новые книги», «Уголок юбиляра» - выставка книг писателей юбиляров. Оформлена книжная выставка «Мои первые энциклопедии». Для учащихся 1а и 1б классов были  проведены уроки-экскурсии « Кітапханамен танысу»/ «Знакомство с библиотекой».  Учащиеся активно участвовали в творческих конкурсах, дистанционных международных и республиканских олимпиадах.

В библиотеке постоянно ведется индивидуальная работа с читателями по подбору материала для написания докладов, рефератов, сочинений и подбору другой тематической информации. 
Библиотекарь посещает районные методические объединения школьных библиотекарей, знакомится с библиотечными новинками в интернете, участвует в областных и районных конкурсах. Каждую четверть проводится мониторинг посещения библиотеки, книговыдач по каждому классу.


Результативность
Районные:
- 2 место в районном конкурсе книжных выставок «Тебя воспеть хочу мой Казахстан»,
- 2 место «Атамекен» проект (Иващенко Д., Темирбаева М.) - Мутафиди Г.М., Копылова Г.В,
Международные:
1 место в литературной олимпиаде,«Филолог» (Щербиненко А., Темирбаева М., Копылова Д.,Марандич А.)
1 место «Береги свою планету» (Абдикарим А., КокышевБ.,Фоломкина О.)
1 место «Моя любимая сказка» (Фоломкина О.)
1 место «Осенняя фантазия» (Ревера М., Рымшин К.)
2 место «Минутки безопасности» (Щербиненко А., Бредгауэр А.)
2 место «Осенняя фантазия» (Юрчик А., Бирюков Д., Шарова А., Тунгушпаев А., Шаров К.)
2 место «Осенняя симфония» ИЗО (Марандич А., Бирюков Д., Шарова А.)
2 место «Старт», Литературное чтение (Фоломкина О.)
1 место «Сказки матушки зимы», викторина (Шнор С,)
2 место «Сказки матушки зимы», викторина (Соколкова А., Жизневская В.)
1 место «Новогодний серпантин», викторина (Рикунов Р., Антипова У., Ревера М., Юрчик А., Гах А.)
2 место «Новогодний серпантин», викторина (Депу А.)






















	














Заведующая библиотекой         Копылова Г.В.



