 1-тоқсан бойынша  9 «А »сынып тәрбие жұмысының  есебі 2017-2018 оқу жылы.

     Тәрбие жұмысының мақсаты  Жеке тулға ретінде қалыптастыру.Адамгершілік қасиеттерің  дамыту, еңбеккорлыққа дайындау.Дүрыс мамандық тандауға көмек беру. Патриотық тәрбиені іске асыру, Мемлекетік рәміздерді құрметтеу.            Тәрбие жұмысы негізделген жоспар бойынша  жүргізіледі: Апта сайын  күнделікті жаттығулар ,  минутік тәрбие сағаттары өткізіледі,мақстыОқушылардын оқуын ,күнделіктерін,  оқу қүралдарын қадағалау.
Қараша айында мектеп ұжымы, ата-аналар қатысуымен жиналыс өткізілді.  «Болашақ мамандық  бойынша баяндама жасалды. Ата аналарға мамндық бойынша презентация көрсетілді. 
«Мәнгілік ел» марафоны өз жұмысын жалғастырды. Рухани жанғырту бағдарлама бойынша іс-шаралар өткізуде.
Оқушылардың сыныптан тыс шараларға белсене қатысып, білім-біліктерін арттыру мақсатында патриоттық тәрбие бағыты бойынша жүргізілген іс-шаралар мынадай:
1.09.2017 «Сыңғырла, алғашқы қоңырау!» атты салтанатты жиын өтті. Сыныптарда Білім күнініне арналған алғашқы сабақ өттіМен өз елімнің патриотымын.Оқушыларға ҚР Конституциясы жөнінде мағлумат берілді.
1.09.017ж.Мадақтама грамотасымен марапатталты Бақыт Қайырбек, Танат Хуралай аудандық іс шараларға қатысып  орынға ие болды.
2017 ж. қыркүйек айында «Тіл-достық пен келісімнің тірегі» Тілдер мерекесіне арналған апталық өтіп, өз дәріжесіне жетті. Апталықта өткізілген іс – шаралар оқушыларды өз тілін құрметтеуге, өз тілінде сауатты сөйлеуге тәрбие беріп және басқа тілдерді де жақсы білуге насихаттады.Тіл күніне арналған шығарма байқауында мадақтамамен  марапатталды.
.10.201. ж. «Қарттарым аман-сау жүрші» атты үлкендерді сыйлау, құрметтеуге арналған мерекелік іс-шара өткізілді. 
3.10.201. ж. «Ұстаз деген ұлағатқа бас идік» тақырыбында мерекелік кеш өткізілді. Біздің сыныптын мақтанышы Амангелді Тилеу екі ай оқу мерзімінде спортқа қатысып  1-2 орындарға ие болды және областық  жарыстарға жолдама  алды. Сыныпта 3-үздік оқушы Амангелді Тилеу, Бақыт Қайырбек ,Танат Хуралай.
Тәрбие жұмысының екінші бағыты құқықтық тәрбие . Осы бағыт бойынша да біраз іс – шаралар өткізілді:
Қыркүйек айының бірінші аптасында мектеп оқушыларын техникалық қауіпсіздігін сақтау ережесін еске түсіріп, арнайы дәптпрге қолдары қойғызылды.

Қараша айында «Құқық әділет пен парасат жолы» тақырыбында тәрбие сағаттарын әр сынып жетекші өз сыныптарында өткізді 

«Мемлекеттік рәміздер» атты ертеңгілікті қараша айында «Балбөбек» шағын орталығының балаларымен тәрбиеші Рақышева Л.С. өткізді.

«Тәуелсіздік –Тәу етер киелі ұғым» мектебімізде 16 – шы желтоқсан күніне арналған салтанатты жиын, мерекелік концерт өткізілді. Белсенді қатысқан мұғалімдер, оқушылар марапатталды.

«Мен – елімнің тірегі» атты сынып сағаты ақпан айында өтті. 

Наурыз айында «Мемлекеттік рәміздер – біздің мақтанышымыз» тақырыбында 4 – 9 сынып оқушыларының арасында шығарма сайысы өтті.

Рухани адамгершілік бағыты бойынша мынадай іс – шаралар өтті:

Қыркүйек айында «Жат дағдылардан сақ бол!» тақырыбы бойынша әр сыныпта сынып сағаттары өтті.

Қазан айында оқушылардың жан-жақты білімдерін арттыру, мақал-мәтел, жұмбақ шешу дарындарын дағдыландыру бағытында «Мың бір мақал , жүз бір жұмбақ» сайысы бастауыш сынып оқушыларымен өткізілді. Сайыс өте қызықты және тартымды өтті. Қатысқан балалар өздерінің тапқырлықтарын, шығармашылық танымдылықтарын көрсете білді. 

Қараша айында мектеп кітапханашы «Еліміздің егемендік белгілерін білесің бе?» тақырыбында оқушылар арасында сауалнама өткізді.

   ЖҚТБ – ға қарсы  арналған «ЖҚТБ – ХХІ ғасыр індеті» тақырыбында мектеп медбикесі БурковаЕ.В. оқушыларымен дөңгелек үстел өткізді. Дөңгелек үстелде оқушылар өз ойларын ортаға салып, ЖҚТБ туралы білетіндерін айтты. 
Экология және еңбек тәрбиесі бағыты осы тоғыз бағыттың ішіндегі бір маңызды екені деп айтуға болады. Себебі қазіргі кезде экологияға көп көңіл бөліп жатыр. Осыған орай біздің мектебімізде де біраз жұмыстар осы бағыт бойынша атқарылды.

Сәуір – мамыр айларында «Мықты елден, Жасыл елге айналайық» атты акция өткізіледі. Оның мақсаты: мектеп ауласын көгалдандыру «Біз таза ауыл үшін»атты сенбіліктер, таза бейсенбіліктер өткізу.

«Құстар біздің досымыз»  көктем айы келіп қалды және құстар жылы жақтан оралады деп оқушылары АтретханА. ДосжарХ.өз қолдарымен ұя жасап ағаштын басына іліп қойды. атты ашық сынып сағатын биология пәнінің мұғалімі Сатымова Р.С. өткізді. 

Сәуір айынан бастап көктемгі ,жазғы жұмыстарды ұйымдастырылып, оқушылар мектеп алдын мектеп алдын көгалдандыру, гүлзарлар жасау жұмыстарын істейді.

Салауатты өмір салтын тәрбиелеу бағытына арналған іс – шаралар толық өткізілді. Соның ішінде келесі іс – шараларды атап айтуға болады:

Қыркүйек айында өтетін «Денсаулық күні» жақсы деңгейде өтті. Мектептің денешынықтыру мұғалімі Исқожа Қ.Б. балалардың көңілінен шығатындай споттық ойындар өткізді. Оқушылар қызыға белсене қатысты.

Қараша айында «Туберкулез – жұқпалы дерт» тақырыбына мектеп медбикесі Салықова Ж.Х. оқушыларға лекция оқыды.

Мамыр айында өткен «Біз нашақорлық пен наркобизнеске қарсымыз» тақырыбында өткізген акцияға 5- 9 сынып оқушылары және олардың ата аналары өте белсенді қатысты.

Азаматтық – саяси тәрбие бағыты бойынша мынадай іс – шаралар өтті:

Қыркүйек – қаңтар айларында «Қамқорлық» акциясы өткізілді. Ақцияның мақсаты: шұғыл көмек ететін көпбалалы отбасы, жетім балаларға үздіксіз білім алуға жағдай жасау, көмек көрсету. Бұндай акцияға мүғалімдер ұжымы, ата аналар комитеті және демеушілік жасайтын органдарда міндетті түрде қатысады.

Ақпан айында әр сыныпта «Мен – елімнің тірегі.» атты сынып сағаттары өткізілді.

Ақпанның екіші аптасында мектеп аға тәлімгердің басшылығымен «ХХІ ғасыр көшбасшысы» интелектуалдық ойын өткізілді. Ойынға 7 – 9 сынып оқушылары қатысты.

9 мамыр – Жеңіс күніне арналған іс – шара өте жақсы өтті. Соғысқа қатысқан жерлес – атамыз Итжанов Исқожаны мектепке шақырып , ол атаға арнап шағын концерттік бағдарлама әзірлеп, құттықтау қағазы мен аздаған сыйлық тапсырылды. Атамыз оқушыларға мектепке арнап ақ тілегін айтты

Эстетикалық тәрбие бағыты бойынша бастауыш сынып оқушыларымен Бекжанова С.А. «Әдепті бала – арлы бала» тақырыбында ашық тәрбие сағатын өткізді.

Оқу жылының басында «Ең үздік сынып және кабинет» атты байқау жарияланып, жыл бойы сынып бөлмелері қадағаланып отырды. Төртінші тоқсанның соңында байқауда І - ші жүлделі орынға ие болған кабинет марапатталды. Қалғандары номинациялар бойынша алғыс жарияланып аталды.

Наурыз айында «Наурыз - Ұлыстың ұлы күні» мерекелік кеш өтті. Бұл кешке барлық мектеп оқушылары мен ұстаздары, жұмысшылар мен ата – аналар белсенді қатысты және «Айдарлы» ЖШС әкімшілігі баларға сыйлықтар берді.

Отбасы тәрбиесі бағыты бойынша өткізген іс – шаралар :

Жалпы ата-аналар жиналысысың өткізу. Биылғы оқу жылында жоспарланған жиналыстар уақытында өтіп отырды. Қарастырылған сұрақтар қазіргі кездегі бала тәрбиесінде кездесетін қиыншылықтарды шешуге арналған. Сонық бірі «Суицид дегеніміз не?» атты дөңгелек үстел. «Әке мен бала арасындағы қарым - қатынас» тақырыбында пікірталас. 

Сыңғырла, соңғы қоңырау! Үлкен линейка өтілді. 4 сынып оқушылары мен 9-сынып оқуышлары концерттік бағдарлама әзірледі. Мектеп басшысы сөз сөйлеп, мектеп ісінің меңгерушісі екеуі үздік оқушыларды марапаттады. 9-сынып оқушылары жетекшілеріне, мектепке естелік ретінде сыйлық тапсырды. Соңғы вальс, соңғы қоңырау!

Жазғы сауықтандыру жоспары құрылып жұмыс жүргізіледі. Мектебімізде осы жазда екі кезең лагерь жұмыс атқарады. Келген балалар ыстық тамақпен қамту жұмыстары ұйымдастырылды.
