Отчёт о ходе реализации программы «Рухани жанғыру»
по КГУ «Свободненская СШ».

[bookmark: _GoBack]Согласно утвержденному плану по школе были проведены следующие мероприятия:
     В рамках реализации базового направления «Саналы Азамат» под программой «Тәрбие және білім», классными руководителями, проведена беседа «Третья модернизация Казахстана» среди учащихся 5-7 классов. В ходе данной беседы были обсуждены причины модернизации Казахстана, а также особое внимание было уделено модернизации общественного сознания. Все обучающиеся после активного обсуждения пришли к выводу, что любовь к стране начинается с любви к малой родине. Работая в группах, они презентовали свои проекты по улучшению социальной жизни своего родного села.
   16 ноября среди учащихся 2-6 классов проведена викторина «Ана тілі жүрек үні», основной целью данного мероприятия стала идея: «Каждый язык – часть духовного наследия всего человечества, а каждая культура это бесценный вклад в мировую цивилизацию». Говорилось об актуальности трёхязычья в современном мире.
   В ходе 10 - минуток для обучающихся был предоставлен просмотр видеофильма «Взгляд в будущее. Модернизация будущее» по статье Президента.
    Для учащихся  1-4 классов провели ряд экскурсий в музеи «Целина», на темы: «Мой край, родной», «Заслуженные люди нашего села», «Первоцелинники».  В 5-8 классах был просмотр презентации и видеоролика «Мое села-вчера и сегодня». Охват 48 обучающихся.
     В 6-9 классах проведен обзор литературы: организована выставка книг на разных языках «Ана тілі жүрек үні». Целью данной выставки была пропаганда изучения родного языка и культуры, а также воспитание толерантного отношения к людям другой национальности. 
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