            «  «Күншуақ» алаңның есебі
[bookmark: _GoBack] Алғашқы күнді балаларды қарсы алудан басталды. Балалармен таңғы жаттығу таза ауада, яғни мектеп ауласында өтті.  Оқушыларға мектеп ішіндегі алаңның тәртібі, жоспарлары жөнінде айтылды. Күн тәртібі, тәртіп сақтау ережесі, сусын, ас-сусын, тб.
 Екінші күні жаттуғудан сон , спорттық сағаты жәнеде сайықмазақтар сайысыөткізілді.  Ермексазбен мүсіндеу жұмысы жүргізілді. Оқушылар ермексаздан түрлі мүсіндер жасады. Жасап болған сон өз жасаған жұмыстарын таныстырды.
Алаңның үшінші күні  өнер күніне арналды. Оқушыларды қарсы алып, таңғы жаттығу жасалған соң  жоспарланған жұмыстар жасалды. «  Костюм киімдер»  мода көрсету сайысы өтті. Қыздар би сайысымен бүгінгі күнді аяқтады.
Табиғат аясы атты төртінші күнімізді табиғат аясында өткіздік. Алдымен ауыл ішіндегі клуб мекемесінің алдында жаттуғу жасадық.  Екі топқа бөлініп ойын командалық ойындар ойнатылды.  Кім тапқыр атты ойын дискі лақтырып шөп арасына соны тауып алу. Оқушыларға  бұл ойын ұнағаны сонша қайта-қайта сұраумен болды.
Бесінші күні ертегілерге арналдық. Оқушылар топпен ертегі оқып, оны сахыналап көрсетті.  Біз оқушыларға ертегілер кейіпкерін жасырып,олар ертегі атауын тапты. Ауылдық кітапханаға барып  жаңа ертегі және түрлі  қызықты кітаптармен танысты.
Аоаңның соңғы күні  сурет салу конкурсы мен  жәнеде жолда жүру ережесіне арналды. Әдеттегідей таңғы жаттығумен басталды. Жұпқа бөлініп суреттер салу сайысы басталды. Кешегі оқыған ертегілердің кейіпкерлердің суретін   салды. Қабырғаларға жапсырдық. Жол ережелерін ескі бір қайталап өттік.Оқушыларды қимай қоштасып аттандырдық.
 Жетекшілер: Рысхан
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