Отчет
деятельности отряда «Адал Урпак» по КГУ «Свободнеская СШ».
[bookmark: _GoBack]В целях формирования высокого уровня антикоррупционной культуры в обществе и информирования всех слоев населения Департаментом организовываются "Антикоррупционные уголки".

Цель антикоррупционного воспитания – воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования у молодых людей гражданской позиции относительно коррупции. 

Рассмотрение коррупции как одного из самых серьезных препятствий для экономического и политического развития страны, осознание того факта, что она представляет собой угрозу национальной безопасности, порождает необходимость создания системы антикоррупционного воспитания как отдельного компонента системы воспитания. Просвещение и воспитательная работа по формированию у учащихся антикоррупционного мировоззрения являются частью антикоррупционной государственной политики по устранению (минимизации) причин и условий, порождающих и питающих коррупцию в разных сферах жизни. 
В ходе акции на полках библиотеки организации размещаются антикоррупционная литература и информация о проводимой антикоррупционной политике в стране.

Проведение подобных акций способствует повышению уровня антикоррупционной культуры и правовой грамотности населения.
 Размещаем на школьном сайте информации о реализации планируемых мероприятий, информируем родителей, учащихся о «телефоне горячей линии», на стенде для учащихся и родителей имеются телефоны доверия и службы экстренной психологической помощи. 
Имеется обновленный уголок «Парасатты азамат».
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