Отчет
акции «Казахстан – территории доброты» по КГУ «Свободнеская СШ».
   В рамках реализации проекта «Казахстан- территория доброты» и согласно утвержденному плану в КГУ «Свободненская СШ» провели, ряд мероприятий.  
В школе прошла акция «Облагородим школьный двор». Вся школа вышла на общешкольный «Чистый четверг». Была убрана  пришкольная  площадка и прилежащие к школе территории. Ребята были довольны своей  работой.
В ходе акции «Благоустройство» учащиеся 2 «Б» класса приняли участие в посеве рассады цветов. Дело это для них было новым, но часть ребят видели дома,   как мама сеяла рассаду, некоторые признались,  что помогали в этом родителям.  Прослушав инструктаж по посеву семян, второклассники принялись за дело: наполнили ящички почвой, разровняли её, провели лунки в почве, распределили семена в них,  присыпали почвой и полили водой. Затем перенесли ящички с рассадой к окну, так как дети знают, что для роста растениям нужны свет и тепло. Ученики обговорили сроки полива рассады – через 3-4 дня и установили график , кто и когда будет поливать, потому что каждый желает принять участие в этом деле – благоустройство школы, чтобы у нас был красивый школьный двор, цвели цветы, которые будут радовать свое красотой окружающих и поднимать им настроение.
Учащиеся 9-10 классов, писали письмо своим воображаемым, будущим сверстникам «Как быть добрым», «Толерантная молодежь».
[bookmark: _GoBack]Еще много теплых слов прозвучало во время классных часов. Дети с удовольствием участвовали в обсуждении темы, связанной с добротой, заботой, участием, милосердием. Судя по всему, после этих классных часов детям захотелось проявить участие и доброту не только к близким, но и к совершенно незнакомым людям, нуждающимся в помощи.


Исполнитель: Г. Мутафиди
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