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В ходе Республиканского  антикоррупционного марафона «Адал жол-честный  путь» и поддержки Управления внутренней политики Есильского района, в КГУ «Свободненская СШ» проводился ряд мероприятий, направленных на формирование антикоррупционной  деятельности. 
В ходе акции была проведена информационно-разъяснительная работа с педагогическим коллективом по изучению закона «О противодействии коррупции» и изучение основных направлений антикоррупционной политики государства на предстоящие годы. В библиотеке школы организованна тематическая полка «Коррупции –нет!». Проводились классные часы и 10-минутки: «Что такое коррупция?»,  «Ваши права и обязанности», «Знаете ли, что предпринять по противодействию коррупции?».  Для 5-11 классов показывали видеоролики и презентации «Негативные последствия  коррупционной деятельности».  Вожатой школы и ШП были распространены памятки: «Как уберечь себя от коррупции», «Если у вас вымогают взятку». 
Среди 10-11 классов проводились тематические дебаты. Учащиеся школы провели флеш-моб «Молодежь Казахстана против коррупции».
Общий охват -196 учащихся.
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