[bookmark: _GoBack]    В КГУ «Свободненская СШ», для учащихся 11 класса, проведен «Круглый стол», на тему: «Антикоррупционные действия».
Для обсуждения участникам «круглого стола» были предложены актуальные вопросы: 
· о противодействии коррупции; 
· развитие системы антикоррупционного мышления у молодежи; 
· меры противодействия, роль институтов гражданского общества в противодействии коррупции и внедрение «антикоррупционного стандарта поведения; 

   С приветственным словом, выступила учитель истории и права - Микулич Надежда Алексеевна. Она поблагодарила собравшихся участников «круглого стола» за проявленный интерес к обсуждению проблем и перспектив антикоррупционной программы.

   В своем выступлении она отметила важную роль законодательства по вопросам противодействия коррупции, рассказала о Программе по антикоррупционному просвещению, которая предусматривает мероприятия по повышению правовой грамотности, общего уровня правосознания и правовой культуры граждан, воспитание нетерпимости к коррупционным правонарушениям.
Для обучающихся был предоставлен к просмотру видеоролик «Коррупционные проявления и выявлений фактов коррупции в стране. 
В ходе беседы и обсуждений, обучающиеся обозначили проблемы и задачи профилактики коррупционных и иных правонарушений.
Мутафиди Галина Михайловна, провела социологический опрос и тест с обучающимися о их отношении к коррупции, мерах борьбы, фактах проявлениях. 
Коррупция подрывает экономическое развитие каждого региона и всей страны в целом, мешает соблюдению прав и свобод человека. Коррупция подрывает доверие к органам государственной власти, уменьшает социальную и трудовую активность граждан, вредит инвестиционному климату. Победить её, считают обучающиеся, сложно, но сократить масштабы возможно.
Важно отметить, что все участники «круглого стола», подводя итоги, обратили внимание на то, что эффективности борьбы с коррупцией можно достичь через совместную, системную деятельность всех демократических институтов общества. 
Заинтересованный разговор, проблемы, предложения нашли свое отражение в рекомендациях участников «круглого стола».
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