Человек,  на которого я хочу быть похожим.

В мире много стихов и песен
 Посвящается матерям,
 Тем, кто множество зим и весен
 Отдают в этой жизни нам.
Но ведь есть еще очень важный,
 Дорогой для нас человек,
 Кто участвует в жизни нашей
 Его имя простое - отец.
Он идет с нами в жизни рядом,
 Охраняет наш сон и покой.
 Придает нам уверенность взглядом,
 Помогает нам сильной рукой.
И все та же уверенность взгляда
 Придает мне стабильность везде.
 Знать, что папа есть в жизни рядом -
 Это знать, будет помощь в беде.
Каждый человек имеет в своей жизни пример для подражания. Иногда этим примером является какая-то знаменитость, бывает и так, что это – родственник. В целом люди разные, у них разные критерии относительно успеха, поэтому нет ничего удивительного в том факте, что многие в качестве примеров избирают тех, кого они лично не знают.
Впрочем, если говорить лично обо мне, я не могу выбрать в качестве своего примера для подражания кого-то, кого я плохо знаю лично, либо вообще не знаю. Все дело в том, что, чтобы желать быть на кого-то похожим, нужно досконально знать, как живет этого человек, каковы были ступени и особенности успеха этой личности. Ведь если не знать этого, можно получить неправильные ориентиры. 

Именно поэтому мое желание быть на кого-то похожим могло возникнуть только в отношении того, кого я знаю лично и достаточно хорошо.
Лично я хорошо знаю своего отца, именно он и является моим примером для подражания. Я хочу быть похожим на своего отца, и я досконально знаю, почему. 
   Во-первых, потому что он обладает высочайшей человеческой твердостью и упорством. Нередко я был свидетелем того, как мой отец принимал ответственные решения и уверенно доводил их до конца. 
Во-вторых, мой отец силен духом, он не боится проблем и всегда уверен в том, что с любой проблемой можно справиться. Я думаю, что это очень важное человеческое качество, ведь именно благодаря ему можно разрешить любую проблему или конфликтную ситуацию. В-третьих, мой отец ответственно относится к своей семье. Я убежден, что самое главное в жизни человека – это семья, и по отношению к семье нужно вести себя максимально ответственно. Так, чтобы ни у кого не возникло сомнений в том, что ты любишь своих домочадцев.
Важно с рождения прививать детям правильные взгляды и убеждения, знакомить с родной историей, дать проникнуться духом патриотизма. Ведь, как говорит наш Президент Нурсултан Назарбаев, «любовь к Родине начинается с любви к семейному очагу, а воспитание, полученное под родным шаныраком, – залог здорового и успешного будущего всего нашего народа».

Отцы, как матери, тоже обладают одним из сильнейших инстинктов на Земле — родительским инстинктом. 
[bookmark: _GoBack]С самого раннего  детства я больше общался с отцом, старался больше проводить с ним время. Он всегда интересуется, какое у меня настроение, как я провел день,  и все ли у меня в порядке?
В  детстве именно он учил меня кататься на велосипеде, а сейчас в выходные мы часто гоняем во дворе мяч, или  ездим на рыбалку. 

 Кроме этого, моему отцу также свойственна решительность и  желание контролировать ситуацию вокруг себя. Лично мне кажется, что это даже не приобретенное качество, а врожденная, поскольку я редко замечаю ее в людях. Заключается она в том, что ему неспокойно и не по себе, если он не знает, где его родные, чем занимаются и как у них дела.

Он очень талантливый человек. Он певец с большой  буквы.  Наша семья вся музыкальная и творческая. Дедушка руководитель хора, бабушка с молодости пела в ансамбле, мама тоже выступает на концертах. Все свое детство я проводил на концертах, был в разных городах на вокальных фестивалях.  Его знают и уважают многие. Он выступал даже для президентов- Н.А. Назарбаева и В.В. Путина. 

Он учит меня быть  справедливым и честным.  Он говорил мне, что гораздо лучше всегда говорить правду, ведь лжецов, во-первых, никто не уважает, а во-вторых, обмануть другого означает обмануть самого себя, а с собой нужно всегда быть честным.
Мой отец делал много достойных поступков и всегда был для меня отличным примером. Отец всегда ведет себя сдержанно, он молниеносно решает любые задачи, насколько бы сложны они ни были.  
Благодаря тому, что он всегда давал лучшие советы и помогал мне при возникновении проблем и сложностей, я могу сказать, что он меня действительно очень любит. Как бы сложно ни складывались мои жизненные обстоятельства, я всегда представляю, как бы поступил на моём месте отец.
К нему я могу обратиться с любой просьбой или советом и я знаю , что он мне поможет советом или делом.
Мой папа – настоящий мужчина.Он  всегда старается дать мне и моему брату все самое лучшее, порой отказывая себе. 
Мой папа самый лучший, поэтому я буду делать все зависящее от меня, чтобы вырасти таким же достойным человеком. 
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