Беседа по теме «Гражданская оборона». 9 класс
Цели: формирование у учащихся понятия «Гражданская оборона»; формирование у учащихся навыков безопасного поведения в чрезвычайных жизненных ситуациях; воспитывать дисциплинированность, собранность в критических ситуациях и взаимопомощь; обобщить знания учащихся о ЧС, действий при пожаре.  
Учитель: Здравствуйте ребята! Сегодняшний классный час посвящен теме «Гражданская оборона».
Гражданская оборона – система мероприятий по подготовке к защите и по защите населения, материальных и культурных ценностей на территории РК от опасностей, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении ЧС природного и техногенного характера. ГО является одной из важнейших функций государства, составной частью оборонного строительства и обеспечения безопасности населения страны. 
            В современной сложной международной обстановке в условиях возрастания опасности террористической угрозы каждый гражданин Казахстана  обязан знать или хотя бы иметь представление о системе Гражданской обороны,  знать, как уберечь собственную жизнь в случае войны. Нашему народу не нужна   война и он не готовит ее. Он на себе испытал все ее страшные ужасы. А будущая  война, если же она все – таки случится, станет еще более разрушительной и  повлечет огромные жертвы среди мирного населения. Защита населения от оружия  массового поражения и других средств нападения противника является главной   задачей гражданской обороны.
             Обучение по гражданской обороне является обязательным для всех граждан  Республики Казахстан. Каждый человек должен уметь защитить себя, в случае  необходимости применить навыки самопомощи и помощи пораженным. А для этого  ему необходимо еще в мирное время изучить и практически овладеть основными   способами и средствами защиты от оружия массового поражения. Активное и добросовестное выполнение обязанностей по ГО – долг каждого человека.
[bookmark: _Toc119759667]Задачи Гражданской обороны.
     В современной войне, помимо обычных видов оружия, можно ожидать применения  противником ядерного оружия, химического оружия и биологического оружия.  
    Ядерное оружие является наиболее мощным из средств поражения и приводит к  массовым потерям населения. Примером служат атомные взрывы в японских городах   Хиросима и Нагасаки. Ядерное оружие обладает несколькими поражающими факторами: ударной волной, световым излучением, проникающей радиацией,  сейсмовзрывными волнами, электромагнитным импульсом и радиоактивным    заражением местности. Эти факторы и определяют характер поражения населения и    структуру санитарных потерь.
Основой химического оружия являются отравляющие вещества, которые впервые  были применены    Германией в годы первой мировой войны. Международный Женевский  протокол 1925 г. признал химическое оружие запрещенным. Однако некоторые государства не приняли протокол, и в армиях этих государств отравляющие   вещества вошли в арсенал средств массового поражения людей.
     Биологическое оружие является наиболее коварным, осужденным всем прогрессивным человечеством видом оружия массового поражения. Основу его составляют бактерии, вирусы, а также высокотоксичные продукты  жизнедеятельности бактерий – токсины. Основными специфическими свойствами ряда биоагентов, применяемых в качестве биологического оружия, является    способность длительно сохраняться в окружающей среде, что позволяет ему  вызывать эпидемии среди людей и сельскохозяйственных животных. Кроме того, существуют большие трудности с обнаружением факта применения противником   биологического оружия, а также опасность заражения личного состава формирований ГО при выполнении спасательных работ в очаге.  Эти виды оружия могут повлечь огромные потери. Отсюда вытекает огромное   государственное значение ГО.

Помните:
· Ваши знания, умения и навыки залог уверенности и эффективности действий в опасных ситуациях!
· Твердые практические навыки, умение предвидеть опасность, оказывать первую помощь в чрезвычайных ситуациях сохранит здоровье и жизнь вам и вашим близким, предотвратит трагедию!
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