 «Ақмола облысы Есіл ауданының білім беру бөлімінің Свободный ОМ» КММ 
2020 жылға арналған қызмет.

        «Ақмола облысы Есіл ауданы білім бөлімінің Свободный ОМ» КММ-нің оқытушылар құрамы орта білім беру ұйымдары қызметінің типтік ережелері, Жарғы және мектеп лицензиясы негізінде жұмыс істейді. 2020-2025 жылдарға арналған Қазақстан Республикасының білімі мен ғылымын дамытудың мемлекеттік бағдарламасы мектептің басты миссиясын жалпы адамзаттық құндылықтарға негізделген жеке тұлғаны тәрбиелеу мен оқытудың жаһандық бәсекеге қабілеттілігін арттыру ретінде анықтайды. Негізгі міндеттер: мұғалімдердің білімін жаңарту, қауіпсіз оқу ортасын қамтамасыз ету, оқушылар мен мұғалімдердің сапасын бағалаудың жаңартылған жүйесін енгізу, оқушылардың интеллектуалды, рухани, адамгершілік және физикалық дамуын қамтамасыз ету, ХХІ ғасырда табысты тұлғаның білімі мен дағдыларын дамыту қажеттілігі: ұжымдық жұмыс, көшбасшылық қабілеттер , функционалды оқу сауаттылығын, математикалық сауаттылықты, компьютерлік және қаржылық жетілдіру айқындалды. 2020 жылы мектептің педагогикалық ұжымы бағдарламаның бірқатар мақсатты индикаторларына қол жеткізді, олар өткен жылмен салыстырғанда динамикада жақсарды және оң өсімге ие болды: мұғалімдердің сапалық деңгейі өсті: жоғары біліммен 28, орта арнайы 5; мұғалімдердің біліктілік деңгейі 76% құрады (33 мұғалімнің 25-і біліктілік санаттарына ие). Сонымен, штат құрамы 33 мұғалімнен тұрады,  2 - жоғары санатты, бірінші санат -12, екінші санат -11, санатсыз -8, оның 3-і жас мамандар; Педагогикалық қызметкерлердің 100% қайта даярлау курстарынан өтті.
     Мектептің стратегиялық маңызды бағыттарының бірі - білім сапасын арттыру. 2020 жылы білім сапасы 60% құрады, ол 2019 жылмен салыстырғанда өсті. (57%) 3% -ға; үздік оқушылар -19, жақсы оқушылар -84. Орта білім беру саласында жаңартылған мазмұнға көшу аяқталуда. 11 сынып оқушылары 2020 жылы оқулықтармен тегін қамтамасыз етілген жаңартылған білім беру мазмұнына көшті. Білім берудің жоғары деңгейінің ерте профилі жаңа типтік оқу бағдарламалары арқылы ұйымдастырылған. 10-11 сыныптарда оқушылар ЖМЦ пәндерін таңдады: география және биология. Оқушылардың жетістіктерін ағымдағы формативті бағалауды 10 балдық жүйемен енгізді. Мектептің профил бағыты -  жаратылыс – математикалық, осыған байланысты ЖМЦ циклінің пәндерін оқытуға арналған сағат саны көбейтілді. 3-сыныптан бастап АКТ (информатика), 5-7 сыныптарда IT, 10-11 сыныптарда «Бизнес және кәсіпкерлік негіздері» жаңа пәндер енгізілді, 5-11 сыныптарда 3 сағаттық дене тәрбиесі есебінен футбол жобасы жүзеге асырылуда. 1-сыныпқа қабылдау және балаларды бір мектептен екінші мектепке ауыстыру жүйесі автоматтандырылды (e-gov платформасы).
Мектеп оқу жоспарына сәйкес оқушылардың таңдауы бойынша пәндік сабақтар мен курстар 37 мөлшерінде бөлінеді.
Мектеп 5 күндік аптада жұмыс істейді. 2020 жылдың 4 тоқсанынан бастап оқу үдерісі қашықтық форматта ұйымдастырылды. Қазіргі уақытта, 2020 жылдың екінші тоқсанынан бастап мектеп 1-ден 11-ші сыныптарға дейін (СанПин ұсыныстарына сәйкес), кезекші топтар -3 (2 «B», 3 «B», 4 «B» сыныптар) қалыпты жұмыс істеп келеді. «Күнделік» электронды журналы, электронды оқулықтар аясында білім беру процесін цифрландыру бойынша мақсатты жұмыстар жүргізілуде, ҰББД автоматтандырылған (барлық құжаттар сандық форматқа аударылған).
«Барлығына арналған тегін ТжКБ» жобасы жүзеге асырылуда және олар бірінші жұмысшы мамандығын ақысыз ала алады. Әлеуметтік қолдау бар (тамақ, стипендия, саяхат). Бұл бағдарлама бойынша 1 оқушы оқытылады. Барлық 11 сынып түлектері 2019 ж жұмыс істейтіндер: барлығы -5, оның ішінде университеттерде -2, колледждерде -2, армияда -1. 9-сынып оқушылары, барлығы 18, колледждерге -8 түсті, 10-сыныпқа көшті -10. Негізгі мектеп курсын үздік аттестатқа ие болған 3 (Успанова Д., Франц А., Островская С.). Мем.тапсырыс бойынша: 11 сынып -2 (Бақыт Қ., Танат Х.), 9кл. -8 (Шошик А., Болат А., Әнжанов Т., Бега А., Қасқырбаев А., Кабаев К., Львова И., Мерквилишвили А.) оқытылады. 2020 жылдың 1 қаңтарындағы жағдай бойынша оқушылардың қозғалысының динамикасы: барлығы 183 оқушы болды, 2020 жыл ішінде -18 оқушы келді: 2-9 сыныптарда - 16, 10-11 сыныптарда - 2. 14 - оқушы шығып  кетті: 1-4 сыныптардан - 8, 5-8 сыныптардан - 4, 10 сыныптан -2.  20.12.2020 жылы мектепте барлығы 190 оқушы білім алуда.
0-ден 18 жасқа дейінгі балаларды жалпыға бірдей біліммен қамту туралы статистикалық есеп 337 құрады, оның 0-ден 7 жасқа дейін 151,  1-ден 11-ге дейін сыныптарда -190, басқа білім беру ұйымдарында түскен - 41. 2021 жылғы 1-сыныпқа 20 баланы қабылдау жоспарланған (6-ы балабақшаға бармайды).
Мектеп жұмысының басым бағыттарының бірі - «Құндылықтарға негізделген білім» жобасын, Қазақстан Республикасының жан-жақты білім беру бағдарламасын, «Жас қыран» мектепке дейінгі білім беру мекемесінің бағдарламасын (1-4 сыныптар), «Жас ұлан» (5-) іске асыру арқылы бағдарланған тәсілді енгізуге негізделген тәрбие жұмысы. 10 сынып) 54% қамтуымен.
Оқушылардың мектеп парламенті жұмыс істейді: Жамалиев А., Иващенко Д., Жалгасбаева Ж., Веркаш А., Гороховский П., Осадчая А., Губинова А., Франц А., Айболат А., Момоток А. Шығармашылық жобалар дамуда: «ЖИҚ», «Полицияның жас көмекшілері», «Жас өрт сөндірушілер», «Адал ұрпақ», «Еріктілер», «Мектеп ассамблеясы». «Жас сарбаз» бағдарламасы аясында әскери-патриоттық клуб жұмыс істейді. Қосымша білім беру спорттық-сауықтыру іс-шараларын дамыту үшін айтарлықтай әлеуетке ие. Мектепте 70 оқушыны қамтитын «Жастар» аула клубы бар (37%, 6 секция: волейбол, пионербол, күрес, үстел және ұлттық ойындар, мини-футбол). Сондай-ақ, «Жұлдыздар» хореографиялық сабақтары өткізіліп, 1-4 сынып аралығындағы 35 оқушыны қамтыды (18%), балалар музыка мектебі -10 оқушы 5% (домбыра,баян, фортепиано). Жазғы уақытта ойын алаңдары қашықтықтан өткізілді, бюджеттік қаражат есебінен 5 оқушы «Балдәурен» сауықтыру лагерінде демалуға тартылды. 2001 жылдан бастап қазіргі уақытқа дейін «Селина» мектеп мұражайы жұмыс істейді, профилі тарих және өлкетану болып табылады, 350-ден астам экспонаттар шығарылды.
       Мектепті басқару моделі мектеп ата-аналарының қамқоршылық кеңесі арқылы корпоративті басқаруға көшу арқылы өзгеруде. Мектепте «Свободный ОМ» КММ ата-аналарының қамқоршылар кеңесі» заңды қорын 2016 жылдан бастап жұмыс істейді, қазіргі кезде оның құрамына: төраға Муратхан Г., Питер Н.А., Ямщикова О., Буркова Е.В., Мусатай А.М. ., Есжанова С., Юрчик Т.Ю. 2019 жылдан бастап «Әкелер кеңесі» жұмыс істейді, төрағасы - «Достар» отбасылық клубы - Женистан М.. 2020 жыл мектептің мерейтойлық жылы болды (55 жас), онлайн іс-шаралар өткізілді, мектеп бағалы сыйлықпен - «Ақмола облысы Есіл ауданының білім бөлімі» ММ-нің түсті принтерімен марапатталды.
     Әлеуметтік-психологиялық қызметтің қызметі баланың жеке басын әлеуметтендіруге және білім беру процесіне қатысушылардың психологиялық денсаулығын сақтауға жағдай жасауға бағытталған. Статистика көрсеткендей, 89 оқушы мектепте толық емес отбасыларда тұрады, 28 көп балалы, 100-де 2-уін әке тәрбиелейді, 60 әлеуметтік қорғаусыз отбасылардан шыққан оқушылар, 2 мүгедек балалар. 35 отбасының тұрмыстық жағдайына сауалнама жүргізілді, бюджеттік қаражат есебінен 28 оқушыға киім түрінде көмек көрсетілді. 20-дан астам отбасы рейдке алынды. Құқық бұзушылық пен жыныстық қол сұғылмаушылықтың алдын алу мақсатында мақсатты профилактикалық жұмыстар жүргізілуде, ауылдық дәрігерлік амбулатория дәрігерімен және жергілікті ауыл округімен бірлескен кеңестер, оқушылармен және ата-аналармен жеке консультациялар өткізіледі. «Кәмелетке толмағандар арасында денсаулық пен өмірлік дағдыларды қалыптастыру, сондай-ақ суицидтің алдын-алу» бағдарламасы жүзеге асырылуда. Психологиялық қызметтің нәтижелері: 5 сертификат және 5 дипломмен сыйлықтар, «2020 жылдың үздік оқытушысы» байқауында бірінші дәрежелі диплом болып табылды..
       Кітапхана қызметі мектептің ақпараттық орталығы ретінде оқушыларды қолдауға және мектептің оқу-тәрбие жұмысын қамтамасыз етуге бағытталған. Мектеп қоры - 8182115 теңгені құрайтын 15165 дана. Келу саны 3416, кітаптық несие көлемі 3416 құрады. Қазіргі уақытта кітапханада 16 орынға арналған оқу залы бар, оның 6-ына оқырмандарға сапалы қызмет көрсету және қашықтағы мектеп іс-шараларына қатысу үшін интернет-ресурстарды пайдалану мақсатында Интернетке қосылу нүктесі бар және принтері орнатылған ноутбуктар ұсынылған. 50-ден астам дипломдар мен сертификаттар берілді. Жылдың үздік оқырманы 4 Б сынып оқушысы Самкова Ю. аталды. Мектептің қызметі мен кітапханасы туралы ақпарат мектеп сайтында үнемі орналастырылып отырады.
       Мектептің тиімділігінің көрсеткіші - оқушылардың әртүрлі деңгейдегі іс-әрекеттегі жетістіктері.
      Тәрбие жұмысының нәтижелері - аудандық деңгейдегі жүлделі орындар -15, қашықтық олимпиадалары мен пәндері бойынша олимпиадалар: 62 халықаралық, 78 республикалық; жүлделі орындар: 74 аудандық, 23 облыстық, 48 республикалық, 23 халықаралық. Мектепішілік сертификаттар 204 оқушыға берілді. Рейтинг қорытындысы бойынша - Есіл ауданының мектептері арасындағы тәрбие жұмысында 1 орын. Бұл жетістіктер ата-аналардың көмегінсіз және мектеп мұғалімдерінің тынымсыз қажыр-қайратынсыз болмас еді.
       Балалардың қауіпсіздігін қамтамасыз ету бірінші кезектегі міндет болып қала береді, сондықтан заңнамаға енгізілген жаңа түзетуге сәйкес мұғалімдер мен тұрғындарды әлеуметтік қорғау құқық қорғау органдарына кәмелетке толмағандар арасындағы құқық бұзушылық немесе оларға қатысты құқық бұзушылық фактілері туралы шұғыл хабарлауға міндетті. 2020 жылы мектепте оқушылардың қауіпсіздігін қамтамасыз ету үшін 17 бейнекамера орнатылды. Мектептің материалдық-техникалық базасы жыл сайын толықтырылып отырады.
Мектептің материалдық-техникалық базасы жыл сайын толықтырылып отырады.
Сонымен қатар, «Ақмола облысы Есіл ауданының білім бөлімі» мемлекеттік мекемесі: 898142тг сомасына -4 компьютерлер сатып алды; ноутбуктер - 25 дана 3425000 теңге сомасында; планшеттер - 8 дана 384000 теңге мөлшерінде; 1160297 теңге сомасында тұрмыстық материалдар; төлем коммуналдық қызметтерге (электр, су, жылу, байланыс, интернет) төленеді -21700 мың тг. Телефонның 4 нүктесі орнатылған, кең жолақты Интернетке қосылған, орташа жылдамдығы 10 м / битке дейін.

Абаттандыру аясында мектеп бақшасында: қарақат -40 түп, шие -100, құс шие -20, қарлыған -15, таңқурай-15, гүлзарлар - 50 отырғызылды. 2019 жылдан бастап мектептің қазандығын «Есіл ТРК» ЖШС жалға алды, қазандықтарды ауыстыру қажет. Мектеп ғимараты күрделі жөндеуге мұқтаж, жұмыспен қамтудың жол картасы бойынша 2021-2022 жылдарға жоспарланған. Ескірген мектеп жиһазы мен тақта да проблема болып қала береді.
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